

王刚在省新闻发布会上介绍我市复工复产进展情况

本报讯(记者 陆青波)3月24日,陕西省举行复工复产进展情况新闻发布会。市委常务副市长王刚受邀通过视频连线方式介绍我市复工复产进展情况,并回答记者提问。

王刚介绍,疫情发生以来,市委、市政府科学应对、精准施策,实干担当,坚持疫情防控、经济发展两手抓,安全规范有序推进重点项目和企业复工复产;恪守“紧”字抓政策学习,突出“早”字抓复工复产,强化“帮”字抓扶持救助,围绕“实”字抓督促指导,市政府制定出台支持中小企业、农民工返程返岗和就地就业等政策意见,市财政压减一般性支出和“三公”经费,挤出3000万元资金用于支持企业恢复生产,

高晶华在白河县调研复工复产工作

本报讯 3月24日,市委常委、组织部部长高晶华到白河县攀昇毛绒玩具厂总部项目、攀昇工艺品有限公司、金龙建材有限公司、汉江白河电站、汉江综合整治月镇段堤路结合工程等地查看产业回暖向温进展,协调纾解当下面临困难。

高晶华指出,面对新冠肺炎疫情,白河顶住地缘输入和多点阻击压力,响应敏锐,科学应对,防控工作取得积极成效。当前,在落实好“外防输入、内防反弹”的前提下,全面调频换台、激活停摆、复工复产、同忧相救。要清醒认识复工复产事关发展大局、事关联脱贫攻坚如期收官的重大意义,切实增强危中转机、奋起直追的紧迫感责任感,千方百计恢复生产、提能增效,激活全市市场主体,增强企业代偿能力,培育新的增长极点,升级技

术创新,优化综合服务,统筹解决好用工、原料、资金、技术、物流等问题,降低要素成本,用足用活各类政策支持,加速拉升复工复产率。要最大限度发挥县上促投资稳增长专班作用,选派专人包联企业,点对点服务,面对面帮扶。

高晶华要求,全县上下要大力弘扬“三苦精神”,保鲜提纯吃苦受苦不叫苦、同心齐心不分心、知难而进不畏难的意志品格,提升防患未然的灵敏度和处置力,提振干事创业的精神和内动力,提升担当作为的最大国和果敢力,想方设法将疫情削减的损失填起来,将一季度落下的功课补起来,将全年谋定的目标夺回来。

高晶华还调研了“河长制”落实情况和脱贫攻坚工作。市发改委、白河县相关负责同志一同参加。

全市公安交管工作会议召开

本报讯(记者 吴苏)3月24日,全市公安交通管理工作会议召开,会议回顾总结2019年工作,分析当前形势,安排部署今年全市公安交管工作。副市长、市公安局局长张维护出席会议并讲话。

张维护指出,过去一年,全市公安交管部门围绕市局党委和省厅交警总队部署要求,圆满完成了新中国成立70周年大庆交通安保工作任务。中心城市智慧交通建设加快推进,道路安全隐患排查治理等专项行动成效显著。全市道路交通持续安全畅通,交通事故“四项指数”全面下降,3人以上较大交通事故“零发生”。去年全市公安交警队伍满意度达97.96%,高出全省3.29个百分点。交警支队被省厅总队表彰为全省优秀支队,被市政府表彰为全市安全生产突出贡献单位。

张维护强调,新的一年,全市公安交管部门要紧紧围绕市局党委“137”战略部署,全力以赴防风险、降事故、保安全、保畅通,全力打造安康“智慧交通”全省全国名片,着力提升道路交通事故治理能力现代化水平。坚持政治建警,加强党对公安交管工作的绝对领导;坚持科技兴警,打造“智慧交通”亮点品牌;坚持为宗旨,推进交通安全管理工作;坚持素质砺警,锻造“四铁”公安交管队伍,扎实推动全年目标任务完成,奋力开创全市公安交管工作新局面。

我市印发意见支持餐饮服务单位复工复产

本报讯(通讯员 樊晓军)市新冠肺炎疫情联防联控工作指挥部市场监管组通过调研,起草了《应对疫情影响支持餐饮服务单位复工复产的意见(建议稿)》,并进一步征求相关部门意见后,报请市新冠肺炎疫情联防联控工作指挥部办公室于3月19日正式印发。

据悉,工作人员通过深入安康宾馆、睿智天龙酒店等中心城区大型餐饮服务单位以及龙舟

文化园等餐饮服务单位相对集中街区,了解掌握餐饮服务单位全面复工复产存在的困难和问题,此次制定出台的《意见》,主要针对推动餐饮服务单位全面复工复产提高“四率”,即开门营业率、员工返岗率、餐桌利用率、单桌上座率,提出了税费减免、加大资金支持等11条措施。《意见》的印发将对全市餐饮服务单位全面有序复工复产起到积极的促进作用。

我市“云端送技”促农业发展

本报讯(通讯员 李自林)当前正值我市春茶加工的关键时期,为让广大茶农掌握好茶叶加工技术,提高茶叶生产质量,3月20日,在中国农民丰收节·第二届安康富硒茶春茶开园仪式结束后,市农业科技信息宣传中心组织开展了安康市春季农业生产技术培训直播课,运用现场教学直播课堂的方式,在茶园现场组织开展春季茶园管理和茶

叶加工技术培训。专家面对面指导,通过现场讲解、操作示范和问题答疑,让学员看得见、学得会、用得上。

据悉,本次直播课堂开播当天,浏览学习人数超过7万人次。截至目前,围绕魔芋、茶叶、生猪、渔业、蔬菜、蚕桑等产业开展了10期直播课堂,累计浏览学习人次达65万人次。

“养”出大产业

通讯员 唐波 邹益山

本地购买种羊30只,开始细心饲养,第二年羊群便发展到100余只,年底出栏肥羊50只,信用社3万元贷款还了,净获利2万元。

随着覃培均的养殖产业越做越大,收入也随之增加,2015年覃培均在燎原村六组田坝河安置点买了新房,享受了生态移民避灾安置补贴。2015年年底,覃培均一家顺利摘掉了贫困“帽子”。

为了壮大养殖业,彻底拔掉穷根。2017年底,覃培均又购买了8头母猪。然而出发展养殖并不是一帆风顺的,毫无母猪养殖经验的覃培均,8头母猪先后染上猪瘟全部死掉。

“本想通过养殖母猪赚钱的,母猪全死了,养殖资金链突然断了,自己的养殖产业遇到了前所未有的困难。”当时,覃培均一度产生了打“退堂鼓”的想法。

“不要气馁,猪要养起来,猪场要办下去,我们帮你走出困境。”就在覃培均沮丧想放弃养猪的念头时,东木镇人大主席、包村干部卢升乾第一时间向其送来了安慰。卢升乾随即与县农林科技局对接,组织覃培均外出学习母猪喂养、繁殖、防疫等实用技术。

覃培均积极好学,很快学到了养猪技

术,镇上又帮其衔接信用贷款、申请扶贫受益资金、互助资金、小额贴息贷款等,多方筹措资金共计60万元,解决了他的资金困难。

有了党委政府的支持,覃培均信心更足,继续发展养殖业,2018年新建了400平方米养猪场,购买了60头母猪。2019年,他的养猪数量达到1088头,加之猪市一片红火,覃培均当年仅靠养猪就赚了70万元。

覃培均养殖的事迹在村里引起了不小的轰动。村里贫困户看到养猪能赚钱,纷纷跑来问“稀奇”,旁敲侧击地询问“致富经”。

“取经”的贫困户越来越多,覃培均产出了成立养殖专业合作社以带动周边贫困户致富的想法。“大家养猪不赚钱主要是因为没销路。”覃培均说。

在充分走访动员后,许多贫困户表示愿意跟着他一起干,覃培均在党委政府和相关部门的支持帮助下成立了紫阳县森琳养殖农民专业合作社。

“作为一名镇人大代表,也是合作社负责人,我有责任和义务带领村里贫困户一起脱贫。”覃培均说。

起初,一些养殖户担心养了猪没处

卖。“只要你养出猪,不管大小,也不管有没有人买,我都照单全收。”覃培均的一句话给大家吃了“定心丸”。

不仅口头保证,他还与每户养殖户签订了销售合同,实行订单养殖,彻底打消了养殖户的后顾之忧。

有些农户想养猪,但苦于没有启动资金。覃培均二话不说,直接从自己的猪场中抓起仔猪送到农户家,卖了再算钱。

此举表面上是覃培均的生意越来越大,而实际上却是为养殖户们扛下了风险。许多养殖户技术不过关,他手把手地教学。多年经验不够用,他就通过各种途径参加养殖培训班,系统地学习掌握养猪技术,再传授给养殖户。

截至目前,覃培均的紫阳县森琳养殖农民专业合作社羊存栏150只、猪存栏400头,累计带动全村32户贫困户发展养殖业,户均年增收达到1万元,这些养殖户全部实现了脱贫。覃培均成为了当地小有名气的致富带头人,他用实际行动践行了一名人大代表的初心使命。

决战决胜脱贫攻坚



到农家吃春,沐春光补妆

——我市农家乐开门迎客

汉滨

阳春三月,花开正艳。连日来,汉滨区各处的农家乐、休闲农庄纷纷开门迎客。

“餐盘、碗筷都要放在消毒柜里进行严格消毒,餐厅里和院子四周都要进行严格消毒,餐厅里和院子四周都要进行严格消毒。”3月24日下午,在香溪洞附近的平利农乐家里,负责人夏海庭介绍了店里的消毒流程,客人要先出示健康码,再测量体温,并进行相关信息登记后方可进店。

自3月15日恢复营业以来,该农家乐制定了严格的防疫工作方案,根据前来看餐的顾客数量,将他们安排在不同的位置,同时控制每桌的用餐人数。

“一张小圆桌原本坐10人,我们现在只能坐5人,大圆桌能坐15人的,现在只能坐7至8人。我们要求服务员在每张桌子都放几双公筷、几个公勺。”夏海庭介绍道。

“我和朋友们开车从旬阳来的,在市里逛逛商场,再到这里尝尝农家特色菜,

在家待了快两个月,都快憋坏了。”在农家乐就餐的游客石荷英说。

汉滨区新城办程东村临近市区,目前,村里的大部分农家乐已有序开放。“虽然农家乐目前的客流量跟去年同期相比还有差距,但是预约电话已经逐渐增多,订单大多分布在周末和即将迎来的清明节。”在程东村另外一处特色农家乐里,负责人介绍说。

“农家乐是我们村的主导产业之一,目前村两委已对开业的33户农家乐进行了登记和培训。并以党员干部包片的方式,开展‘管家式’服务,帮助农家乐有序营业。”程东村党支部书记李海军介绍。

从只允许外卖到有序开放堂食,汉滨区统筹推进疫情防控和经济社会发展,保障餐饮行业安全有序复工。“农家乐开放需要遵守《关于明确餐饮服务单位恢复营业有关事项的通知》的各项规定。我们会定期进行网格化巡查,发现违规的餐饮门店会立即进行约谈并责

令其整改。”汉滨区市场监督管理局工作人员介绍。据了解,目前,包括农家乐在内,汉滨区3000余家餐饮单位中90%以上已复工开门迎客。

(通讯员 吴亚君)

镇坪

熬了一个“寒冬”,随着疫情形势明朗,镇坪各地农家乐、休闲农庄、乡村旅游区纷纷开门迎客。虽然目前每天的客流量不是很高,但已陆续接到预约电话,订单大多在即将迎来的清明节和“五一”等假期和周末,各地农家乐业主纷纷表示,市场已逐渐回暖。

3月25日,走进曙坪镇兴隆村曙河小院农庄内,室内清净、室外风景怡人,行走在农庄中心步道上,这里的牡丹、杜鹃花含苞待放,桃树枝头上绽放出一个个小花苞。

该农庄是一家集纯粮酿酒、蔬菜种植、鱼塘垂钓、农家乐等为一体的综合性休闲农庄。疫情期间,农庄负责人罗良美

“凡是进来的客人,都要接受体温监测和双手酒精消毒后方可进店。一张桌子原本坐10个人的,我们现在只能坐5个人,每张桌子都会放几双公筷、几个公勺。”罗良美介绍道。

在做好疫情防控消毒措施的前提下,截至目前,除曙河小院、高妈农家乐外,镇坪各地的民宿及客栈,以及部分家庭式农家乐也纷纷开业,率先发出了春天的美丽邀请。

(通讯员 何丹)



春分过后,气温回升,正是采茶好时节。白河县宋家镇在做好疫情防控的前提下,不失时机抓好春季农业生产,组织群众复工复产,板桥、青春等茶厂里,茶农们正在忙碌采摘今年的第一茬新茶。

赵久刚 摄

致富路上茶飘香

通讯员 纪磊

采茶中收获快乐与惬意。“活不累,离家也近,每天很轻松地就能挣上百十块钱,我很满足。”65岁的贫困户詹隆乐呵呵地说道。

“我们村土地资源较为丰富,但在2013年以前撂荒严重,为了帮助群众实现

“在2017年,为了进一步激活发展的内生动力,我们启动三变改革,盘活上世纪60年代栽植的3000多亩茶园,使其变为贫困户增收的资产,带动200余人就在合作社务工领取薪金,50余户贫困户入股合作社建成的产业园100余亩,自主经营获得经营性收入,65户贫困户入股合作社领取股金分红。”

深山春暖吐芽,姊妹雨前试采茶。细叶莫争多与少,筐携落日共还家。现时节,走进田湾村,映入眼帘的是绿树苍翠、满山茶叶,群众个个笑逐颜开,到处都是一片繁忙的景象。